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"Velká výzva, ze které mám velký respekt"
Vřesinské novi-
ny požádaly nově 
zvolenou starostku 
Jitku Kozelkovou 
o krátký rozhovor.

Paní starostko, 
můžete v  krátkosti 
sdělit své Curricu-
lum Vitae?

Narodila jsem 
se v roce 1953 v Pra-
ze, ale od  svých tří 
let žiji ve  Vřesině. 
Na  krátkou dobu jsem Vřesinu opustila, po-
něvadž jsme s  manželem řešili otázku bydlení 
po  dobu stavby rodinného domu. Povoláním 
jsem fotografka. V zimě se již několik let věnuji 
dětem v  lyžařském areálu Skalka jako instruk-
torka lyžování. Jsem vdaná, mám dvě dospělé 
dcery a  tři vnuky. Celá moje rodina jsme spor-
tovně založená a  z  toho také vyplývá náplň 
mého volného času. Jezdím na kole, lyžuji, ráda 

sjíždím řeky a v neposlední řadě musím zmínit 
i country tance.
Mnozí občané Vřesiny Vás znají jako dceru 
Milana Jochmana, zakladatele Vřesinských 
novin a obnovitele Vánočního stromu, od  je-
hož skonu letos uplynulo již 21 let - potatila 
jste se? 

Máte pravdu, můj otec byl do roku 1969 re-
daktorem Československého rozhlasu v  Praze. 
Novinařina byla vždy, i když ji v určitém obdo-
bí nemohl s  politických důvodů dělat, středem 
jeho zájmu. Po roce 1989 se opět začal ve Vřesi-
ně angažovat a  výsledkem toho jsou Vřesinské 
noviny a  Vánoční strom. Měl by určitě velkou 
radost, že tyto věci pokračují dále. Chtěla bych 
k  tomu ještě říci, že jsem moc ráda, že Vánoč-
ní strom se koná venku. Jednu dobu byl jenom 
v  tělocvičně a  myslím si, že to nebylo to pravé 
ořechové. Jestli jsem se potatila? Toť otázka. Asi 
ano, i když jsme byli v některých věcech odlišné 
nátury.
Jste v  třetí starostkou Vřesiny, už jste si zvyk-
la na režim starostování?

Děkuji za optání. Stát se starostkou je vel-
ká výzva, ze které mám velký respekt. Svůj život 
nyní podřizuji práci starostky. Zvykám si.
Navážete na práci své předchůdkyně Ing. Mi-
chaely Roubíčkové Ph. D.?

Myslím si, že moc ne, jsme každá jiná. Pro-
střednictvím Vřesinských novin bych jí chtěla 
poděkovat za jeji práci pro Vřesinu po dobu její-
ho funkčního období.
Nyní má obec dva místostarosty, můžete nám 
sdělit jejich kompetence?

Ano, Ing. Jiří Augustin, který mne zastupu-
je v mé nepřítomnosti, má na starosti vše, co se 
týká lesů, kanalizace, veřejných zakázek a  ko-
ordinace výběrových řízení. Druhý místosta-
rosta Pavel Pokorný má na  starosti pracovníky 
údržby, správu majetku, jeho údržbu, opravy a  
inventarizaci majetku, správu a údržbu cest a ří-
zení a koordinaci krizových stavů.
Paní starostko děkujeme za rozhovor a přeje-
me Vám hodně štěstí v nové funkci.

Za Vřesinské noviny 
se ptal Ing. Vladimír Bárta

Vítězové voleb na radnici
Vůle vřesinských voličů, která se projevila 

v  komunálních volbách do  zastupitelstev obcí 
konaných 10.-11.10. 2014, ve  kterých získala 
nejvíce hlasů Otevřená radnice, a  to 5mandátů 
a  KDU-ČSL  se 3 mandáty, se naplnila na  11. 
zasedání zastupitelstva obce konaného v Domě 
zahradkářů dne 6. 2. 2017.

Tohoto dne byly do  vedení obce zastu-
pitelstvem zvoleni tři zástupci Otevřené rad-
nice - Jitka Kozelková, Ing.  Jiří Augustin 
a Prof. RNDr. Vladimír Vašinka CSc. a dva zá-

stupci KDU-ČSL - Pavel Pokorný a Ing. Martin 
Lička.  

Do funkce starostky byla zvolena Jitka Ko-
zelková (64let) a zastupitelstvem by zvolen také 
jeden ze dvou  místostarostů - Ing. Jiří Augustin 
(29 let). Druhý místostarosta  Pavel Pokorný 
(53 let) zůstal z předcházejícího vedení.

Že se dá hovořit o  naplnění vůle voličů 
svědčí i absolutní hlasy, které členové nové rady 
při komunálních volbách v  roce  2014 získali. 
Druhý s nejvíce hlasy byl Ing. Augustin Jiří 395 

hlasů, třetí byla  Kozelková Jitka s  356 hlasy, 
čtvrtý Prof. RNDr. Vašínek Vladimír CSc. s 335 
hlasy a pátý  Pokorný Pavel s 326 hlasy. Ing. Lič-
ka nastoupil jako náhradník za Kateřinu Hurní-
kovou, která ze své pozice později odstoupila. 
Pro zajímavost v  těchto volbách nejvíce hlasů 
získal Ing.  Kopeň Jiří (Otevřená radnice), a  to 
462 hlasů, který taktéž posléze odstoupil a  byl 
nahrazen Martiníkem Petrem. 

Na  12. zasedání zastupitelstva obce byla 
Ing. Michaela Roubíčková Ph.D. (TOP 09) zvo-
lena předsedou kontrolního výboru, Ing.  Petr 
Řeháček (NK-Prosperita)  zůstává nadále před-
sedou finančního výboru.                                                                                   
			                Ing. Vladimír Bárta

Fotografie zasněžené 
Vřesiny z 19. 4. 2017
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Zdravotní středisko
Když bylo koncem roku 2015 nabídnuto 

obci odkoupení objektu bývalého obchodu Jed-
nota na  ulici Malá Strana, zvedlo se v  sále čtr-
náct rukou na znamení souhlasu. Vlastník pat-
nácté nebyl hlasování přítomen, jinak věřím, že 
by byl počet rukou úplný. Již na tomto zasedání 
zastupitelstva zaznělo několik nápadů, jak ob-
jekt využít, a to včetně myšlenky zřídit zdravotní 
středisko.

Jak objekt co nejlépe využít zřejmě bádalo 
i minulé vedení obce, protože do poloviny roku 
2016 visela na webových stránkách obce anketa 
k využití volných prostor. Z celkového počtu 552 
hlasů vyhrál s  náskokem „dům služeb“ (36%), 
následován byty pro seniory (21%) a  obecními 
byty (14%). Předposlední místo s 15% hlasů ob-
sadilo zdravotní středisko.

Práce na  projektu zdravotního střediska 
byly zastupitelstvu předloženy v  prosinci 2016 
bez tolik potřebné debaty ze strany občanů nad 
výslednou podobou. Projekt za několik stovek ti-
síc korun byl už rozběhnut naplno a nebyla zde 
možnost zvážit i jiné varianty, aniž by za již vyko-
nané práce obec zaplatila.

S  názorem proti vybudováním zdravotnic-
kého zařízení žádný ze zastupitelů nepřišel, bylo 
jen nutné shodnout se na  vnitřním uspořádání 
objektu. Zde nastal bod sváru, protože část za-
stupitelstva obce trvala na  vybudování zázemí 
pro rehabilitační zařízení už od počátku, jelikož 
existuje zájemce o tyto prostory. Druhá část za-
stupitelů požadovala vytvoření samostatných 
ordinací, tak aby byly využitelné pro kohokoliv. 
Od  počátku projektu vzniklo sice několik vari-
ant, vnitřní prostor byl mnohokrát upravován, 

avšak k  této konkrétní změně uspořádání ne-
došlo. Prostory, kde měla být umístěna obecní 
policie a také archiv, byly naštěstí brzo z návrhu 
vypuštěny.

Návrh vnitřního uspořádání z  ledna 2016 
s rehabilitacemi najdete na obrázku č. 1. Prostor 
určený pro rehabilitace je zakreslen žlutě. Uvol-
něné prostory po obecní policii jsou vybarveny 
modře. V  novém návrhu (obrázek č. 2) zůsta-
ly zachovány prostory určené primárně zubní 
ambulanci a  praktickému lékaři, došlo však 
ke  sloučení ostatních prostor v  jednu ordinaci. 
Vznikly tak tři samostatné jednotky s vlastními 
čekárnami a  dostatkem prostoru. Zůstane tak 
do  budoucna zachována možnost obsadit pro-
story specialistou bez větších stavebních úprav. 
Tento koncept bychom rádi občanům představi-
li nejen prostřednictvím Vřesinských novin, ale 
také podrobili debatě na zasedání zastupitelstva 
obce na konci dubna.

Rada také souhlasí s  častými námitkami, 
že lékařská dostupnost je služba občanům, 
proto je někdy nutné u tohoto druhu podnikání 
přimhouřit oči u  dojednávání podmínek. Rada 
obce je však také zároveň vázána zákonem, kte-
rý říká, že je nutné zveřejnit veřejnou výzvu k ob-
sazení těchto prostor, do které se může přihlásit 
se svou nabídkou kdokoli. Dále je samozřejmě 
podmínkou chovat se k  majetku obce s  péčí 
dobrého hospodáře. Otázkou pak jen zůstává, 
jak vše vybalancovat, aby největší prospěch měli 
pacienti, lékaři byli ve svých nových ordinacích 
spokojeni a  rozpočet obce po  mnohamiliónové 
investici nebyl zatížen dalšími náklady na  pro-
voz objektu.
		             Ing. Jiří Augustin, místostarosta

CO NÁS JEŠTĚ 
LETOS ČEKÁ?

Vážení spoluobčané,
dovolte, abych Vás informoval o  některých in-
vesticích, které budou realizovány v  letošním 
roce.
V  současné době je vypsáno výběrové řízení 
na výstavbu nové kanalizace a místní komunika-
ci ulice Úzká. Předpokládaný termín realizace je 
v  létě 2017. Tato komunikace navazuje na ulici 
Selskou a Malá Strana, v době realizace staveb-
ních prací se na  těchto ulicích zhorší dopravní 
obslužnost.
Dále bude probíhat, po  provedení výběrových 
řízení, rekonstrukce povrchu cest na  těchto 
ulicích - Hadí Kopec, Plzeňská (od  č.p. 311, 
až po  hlavní cestu na  Krásné Pole), Společná 
(na tuto ulici budou využity dotace) a Slepá.
Rada obce vyčlenila také částku 450  000 Kč 
na opravu výtluků a děr na místních komunika-
cích. Předpokládaný termín realizace je srpen - 
říjen 2017. 
Další významnou rekonstrukcí bude oprava 
vstupu na hřbitov, schodiště a dveří márnice.
Předpokládaný termín realizace je podzim 2017. 
Všechny tyto investice zlepší kvalitu života v naší 
obci, proto Vás prosíme o trpělivost při jejich re-
alizaci.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

Žádáme všechny majitele psů, 
kteří dosud neuhradili poplatek 

ze psů za rok 2017, aby tuto platbu 
neprodleně provedli. Poplatek činí 
za jednoho psa 150,-- Kč a za kaž-
dého dalšího psa jednoho majitele 

225,-- Kč. 
Úhradu poplatku proveďte v hoto-
vosti v pokladně obecního úřadu 

nebo převodem z účtu na č. ú. obce 
1760065389/0800, variabilní sym-

bol 22…2017(… číslo domu).

Ve středu 26. dubna 2017 proběh-
ne povinné očkování psů. Očkují 

se psi starší čtyř měsíců a klinicky 
zdraví.

Očkovat se bude 
od: 8.00 –  8.30 hod. 
u hasičské zbrojnice

	  8.45 –  9.00 hodin na Mexiku
	 16.00 – 16.30 hodin u bývalé 
	                 dolní prodejny	
	 16.45 – 17.15 hod. 
	 u hasičské zbrojnice

Cena očkování je 100,-- Kč. 
Vezměte sebou očkovací průkaz. 
Pes musí být opatřen náhubkem!



Co s kanalizací v obci?
Kanalizační soustavu v  obci trápí spous-

ta problémů, a to od těch nejmenších jako jsou 
zanesené koše uličních vpustí, po ty větší, mezi 
které patří netěsnosti či zborcené úseky starých 
betonových stok. Část Vřesiny navíc centrálně 
odvádí zatrubněný potok mezi ulicemi Hlavní 
a  Malá Strana, který byl státním orgánem ži-
votního prostředí prohlášen za kanalizační řád. 
Do tohoto potrubí světlosti DN 800 a DN 1000 
je kromě dešťových a  splaškových vod zaústěn 
s největší pravděpodobností také přepad nádrže 
na podzemní vodu bývalé vodárny u horní kap-
ličky, vydatného to zdroje podzemních vod.

Celková rekonstrukce této kmenové stoky 
je velice problematická, a to nejen finančně, ale 
také technicky. Vedení jednak prochází pod sou-
kromými pozemky v zahradách, ale jak je patrné 
ze situačního snímku, také nejspíše pod samot-
nými budovami.

Možností, jak alespoň částečně současnému 
stavu pomoci, je vybudování nových kanalizačních 
stok na  ulici Selské, Klimkovické a  Záhumenní, 
které by měl odvést alespoň část odpadních vod, 
které jsou momentálně do tohoto úseku sváděny. 
Součástí projektu, který bude zadán, je také dobu-
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Ukliďme Česko, ukliďme Vřesinu

V sobotu 8. dubna 2017 proběhla už potře-
tí v naší obci celostátní akce s názvem „Ukliď-
me Česko“.
I přes nepřízeň počasí se akce zúčastnilo asi čty-
řicet občanů různých věkových kategorií. Sraz 
byl ráno v  9.00 hod. u  obecního úřadu, horní 
kapličky a  na  rybníku. Všichni občané byli in-
formováni sdělením na  obecním webu, plakáty 
a prostřednictvím obecního rozhlasu.
Původně byly naplánovány tři trasy, ale opera-
tivně jsme se rozhodli je rozšířit na čtyři. Jedna 
skupina s  vedoucím Ing.  Šímou čistila příkopy 
a cesty směrem Mexiko a zpátky kolem hnojiště, 
uklidila i  skládku u „rozervalu“. Druhá, kterou 
měl na  starost p.  Pokorný putovala směr Skal-
ka. Ing. Augustin s myslivci a rybáři čistili okolí 

rybníka a pěšinu Jeničky. Nejmenší skupina, co 
do počtu, odjela čistit příkopy a les, v takzvané 

Oboře, který patří Vřesině. 
Máme také informaci, že se této akce zúčastni-
li i  členové a  příznivci hnutí Ano, kteří uklidili 
v katastru obce skládku na konci ulice Společné 
na Mexiku.  Naší občance paní Mgr. Mileně Sa-
chové, která tuto skupinu zorganizovala, bych 
tímto chtěla poděkovat.

Přesto, že nás bylo méně než v minulých lé-
tech, vysbírali jsme jednu a půl vlečky tříděného 
odpadu. Po akci jsme se sešli v areálu myslivců 
u krátkého občerstvení. 

Poděkování patří všem občanům, kteří se 
zúčastnili, myslivcům, skautům, rybářům, pra-
covníkům obecní údržby, důchodcům i nejmlad-
ší účastnici Markétce Kaděrové.  
 		                Jitka Kozelková, starostka obce

dování části kanalizace na ulici Pohoří v délce cca 
50 m. Na podobné akce navíc do roku 2019 běží 
dotační titul OPŽP, který se pokusíme využít.

Postupně bude také zpracována koncepce 
oprav stávajících kanalizačních řádů z ulice Hlav-

ní, které trápí havarijní stav. Opravy by mohly být 
řešeny v původních trasách, a to po dohodě s ma-
jiteli pozemků, kde jsou stoky uloženy. Při tomto 
postupu není třeba stavebního povolení a  celý 
proces se tak dá značně urychlit.

Ing. Jiří Augustin, místostarosta
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K čemu asi slouží kontejnery???

Není tomu tak dávno, kdy pohled na  naši krásnou obec hyzdily 
na mnoha místech plastové kontejnery na odpad a především jejich zne-
čištěné okolí. Z tohoto důvodu byly tyto kontejnery zakryty.
Bohužel, netrvalo dlouho a odpadky se zase začaly vršit na místech, kam 
nepatří- v okolí kontejnerů. Tím nejen znečišťujeme Vřesinu, ale také při-
dáváme zbytečnou práci pracovníkům údržby obce, kteří musí tento ne-

pořádek uklízet. Věřte, že týdně jsou to i dvě nákladní auta odpadu. Proto 
bych Vás chtěl poprosit, odhazujte odpad, kam patří, buďme k sobě vzá-
jemně ohleduplní. Vždyť se jedná o nás a naši Vřesinu.
Na závěr přikládám fotografii, abyste si udělali obrázek, jak to vypadalo 
po  posledním březnovém víkendu v  zákoutí pro kontejnery u  obecního 
úřadu.
		           		                      Pavel Pokorný, místostarosta obce

Odpadky, odpadky...

Vážení občané !
Opět musíme po nějaké době otevřít otázku 

odpadků v naší obci. 
Bohužel nám opět v  poslední době došlo 

k  neřízenému a  nezodpovědnému ukládání  
osobních odpadků občanů do  míst, kde tento 
druh odpadu zásadně nepatří. Například na ulici 
Osvobození, v místě bývalého obchodu, je stano-
viště kontejnerů určených specificky a výhradně 
k ukládání starého papíru, plastů a textilu. V této 
lokalitě se nám v uplynulých týdnech několikrát 
objevily pytle a hromady stavební sutě, a jiných 
materiálů, evidentně pocházejících  z přestavby 
rodinného domku. Tento druh odpadu do toho-
to úložiště naprosto nepatří. Naštěstí se nám již 
opakovaně osvědčila sledovací technika v podo-
bě fotopastí a  viníky lze dle registrační značky 
poměrně lehce dohledat. Záznam z  této foto-
techniky bude samozřejmě použit jako důkazní 
materiál. S pachateli bude  v následné době za-
hájeno  správní  řízení, jako už tomu bylo v mi-
nulých případech přistižených firem a  občanů, 

například u Hnojiště nebo v Oboře.
V  následné době dojde také ke  zvýšené kon-
trole této lokality obecní policií, a  to hlavně 
v nočních hodinách. V ostatních místech a úlo-
žištích obecního odpadu (tzv. ohrádkách), do-
chází k  podobným nešvarům také velmi často, 
naštěstí nebývají až takto hrubého charakteru. 
Jsme schopni pochopit, že naši občané postaví 
pytel s plasty vedle přeplněné popelnice, je však 
velice nepříjemné likvidovat odpadky vysypané 
„nadrobno“, protože pytel za  3 koruny použijí 
znovu. Dokonce jsme byli svědky toho, že auto-
mobil zvučné značky pouze přibrzdil vedle kon-
tejnerové ohrady a  z  místa spolujezdce vylétly 
pytle s odpadky. 

Že se dole roztříštily, je nasnadě.
Apelujeme proto na  občany Vřesiny, aby 

si alespoň uvědomili, že tyto „nepořádky“ zase 
musí jiní občané Vřesiny odstranit, a  to už 
v  dnešní době  několikrát týdně. Jistě by nám 
nebylo příjemné, kdyby nám z esteticky vydaře-
ných ohrádek „ přetékaly odpadky „ , roznášel 

je vítr do okolí a libovali si v nich myši a potkani. 
Děkujeme za  vaše pochopení a  prosíme 

o  spolupráci v  této oblasti, která je přece sou-
částí našeho každodenního života a občanského 
soužití.
			                    Vedení obce Vřesina



"Krasna. krasna, kaj si husy pasla."  
Pak se konal soud nad Mařakem a Mařenou. 

Podle rozesmátých tváří se dalo usuzovat, že ža-
loba konšelů je žertovného rázu. Nakonec byl vy-
nesen ortel nad obžalovanými, nechť jsou upálení 
a potom utopeni. Jasně vzplály Mařeniny papíro-
vé šaty a ubohá a obnažena a ještě doutnající byla 
i  s  žerdi hozena do  potoka, kde zbytek odnášel 
proud. Tentýž osud stihl  i Mařaka.

Tak popisuje průběh Mařáka před 50. léty 
Helena Salichová  ve své knize  Stařenčina lok-
tuše, vydanou v roce 1975 v nakladatelství Profil 
Ostrava. Touto ukázkou jsme si  připomenuli   
letošní soud nad Mařákem a  Mařenou kona-
ném ve sportovním areálu Nad Opustou  dne 2. 
dubna 2017 za krásného jarního počasí za hojné 
účasti diváků.
			                  

Ing. Vladimír Bárta
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Vřesinská tradice

"Mařaku, Mařaku, daj do fajfky tábaku"

Je neděle Smrtná, to je poslední před neděli 
Květnou 1967.
Pojďte jen zhlédnout, co se to ve Vřesině děje! Ko-
lik lidí vystupuje z lokálky a spěchá k silnici, která 
přetíná mostem potok Porubku. A kolik lidí jich již 
tu netrpělivě postává nebo se prochází a co chvíli 
obrací zraky po silnici nahoru jako by od dědiny 
mělo přijít nějaké zvláštní překvapení. Toto oče-
kávání lze číst na tvářích mládeže, oblečené v šaty 
zářivých barev, třebaže přes kopce fouká ještě 
studený vítr. Hle, několik školaček bílé oblečených 
jako k nějaké slavnosti nese májíčky, z nich vlají 
papírové červené a bílé stuhy, a spěchá do kopce 
do  dědiny. Nebudu dále napínat vaši zvědavost 
a prozradím vám, že  ve Vřesině dnes jako každo-
ročně pořádají jarní slavnost vynášení a utopení 
Mařeny a  Mařaka. Jistěže tento prastarý zvyk, 
který v  dobách pradávných znamenal vyhnání 
zimy či zlé moci z dědiny a nástup léta, již neza-
padá do  našeho věku. Zbaven svého původního 
významu, vyňat z  kontextu kultů, nad nimiž již 
dávno zapadlo slunce, stal se divadelním před-
stavením s pozdějšími přídavky nejrůznějších va-

riant převážně humorných.
Konečně se na kopci ve vesnici ozvala břesk-

ná hudba a za chvíli se objeví pestrý průvod a krá-
čí po  silnici dolů k  potoku. Čím blíže přichází, 

tím více se v něm rozeznávají jednotlivé skupiny. 
Vysoko mad hlavami účastníků na dlouhé tyči se 
kymácí slaměná Mařena, která má na  obličeji 
nasazenou masopustní masku smějící se selky 
a červenobílé oblečení   krepového papíru. Dívky 
ji nesou vážně a důležitě. Za nimi kráčí skupina 
odrostlejších dívek, oblečených v dlouhých staro-
módních sukních, kacabajkách a s šátky na hla-
vě. Muzikanti foukají do  nástrojů z  plných plic, 
takže se celé údolí ozývá veselým pochodem. Bílá 
děvčátka s  májíčky mávají přihlížejícím na  po-
zdrav, kdežto skupina černě oděných konšelů krá-
čí vážně a důstojně, ale právě tomu se lidé smějí. 
Dlouhý průvod školních dětí i  ostatních občanů 
došel na louku na břeh potoka, kde stojí podvozek 
nákladního auta. Zde nastává třídění. Konšelé 
vystoupí na podvozek, školní mládež se rozestou-
pí a diváci zůstanou na silnici. Děti zapěly jarní 
písně, mezi nimiž jednu známou z mého dětství: 
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Místní knihovna

Nejlepší seniorská čtenářka  
Ve  čtvrtek 9. února 2017 proběhla v  obec-

ní knihovně ve Vřesině za účasti starostky Jitky 
Kozelkové a  knihovnice Kateřiny Hurníkové 
malá slavnost. Za nejlepší čtenářku seniorského 
věku obecní knihovny Vřesina za rok 2016 byla 
vyhlášena paní Pavla Kolibáčová, bydlící na ulici 
Písečná, která 1. června oslaví 74 let.

Milovnici historických románů a  životo-
pisných románů velikánů našich dějin např.: 
Královská trilogie, dále románů Vlastimila Von-
drušky udělalo velkou radost, že byla vybrána 
jako nejstarší čtenářka, za což obdržela krásnou 
historickou knihu „Ženy s korunou" od spisova-
tele Kamila Rodana. „Nádherné čtení. V dětství 
jsem milovala naše krásné pohádky, jako ostatně 
všechny děti, a zejména ty, kde dobro vítězí nad 
zlem. První knížku jsem přečetla v  pěti letech, 
a  sice Babičku, tu, která mi připomínala moji 
vlastní babičku. Teď mám rozečtenou Vraždu 
v  postranní ulici od  Agathy Christie“, svěřuje 
se paní Kolibáčová. Původním povoláním úřed-
nice-sekretářka ve  Vítkovických železárnách, 
ve  kterých odpracovala 45 let, dále dodává: 
„Čtenářkou v obecní knihovně ve Vřesině budu 
asi těch 15let, přesně si to nepamatuji, dobu 
by mohla upřesnit paní knihovnice Kateřina 

Hurníková. Takovou knihovnici jsem nepotka-
la ve svém čtenářském životě, a  to jsem prošla 
spoustu knihoven, no prostě super. O  té by se 
mělo často psát, aby vedení Vřesiny vědělo, jaký 
je to poklad." 

Ing. Zuzana Vodová, Ing. Vladimír Bárta

Žijí mezi námi

40 let kronikářkou obce
Vřesinské noviny požádaly o rozhovor paní 

Mgr. Janu Přadkovou, která po čtyřicet let vedla 
vřesinskou kroniku.
Vzpomenete si, která jste byla v pořadí vřesinskou 
kronikářkou a po kom jste kroniku převzala?

Kroniku jsem začala psát v roce 1977. Pů-
vodní kronika Vřesiny se během válečných udá-
losti v  dubnu 1945 nenávratně ztratila.Přede 
mnou ji psal pan Mikuláš Bárta, ředitel školy, 
pak několik let paní Anna Kotalová (manželka 
Jana Kotaly, předsedy MNV Vřesina) a  pak já. 
Ale kronika nebyla dopsána, tak jsem několik let 
zpětně dopisovala, pokud se mi podařilo sehnat 
potřebné údaje. Mám pocit, že to byla léta 1970 
až 1976, od roku 1977 jsem pak kroniku oficiál-
ně vedla já. Začátkem roku 2017 se stal novým 
kronikářem RNDr. Radomír Paláček Ph.D. My-
slím, že 40 let stačilo. 
Od Vašeho prvního zápisu v roce 1977 po po-
slední 2016  změnil se způsob vedení kroniky? 

První kronika byla ručně psaná, listy se ne-
daly vytahovat. Tak se některé dokonce vystřih-
ly. Kronika se píše vždy za rok. Celý rok jsem si 
zaznamenávala do  diáře a  pak psala na  stroji. 
Kopii jsem dělala přes kopirák. Nyní se dopisuje 
V. díl kroniky a ten už se píše přímo do počítače, 
pak se text upraví a kronika se nechá vytisknout.
Vaše vedení kroniky neušlo pozornosti nad-
řízených orgánů a  kronika Vřesiny byla vy-
hodnocena jako nejlepší, povězte nám k tomu 
něco blíže.

Zúčastnila jsem se s kronikou dvou celoná-

rodních soutěží kronikářů. Hodnotila se kroni-
ka-zápisy, zpracování dokumentů, fotografií, 
ale také soutěžní zápis. V  jednom kole krajské 
soutěže jsem se umístila na  3. místě, to bylo 
v roce 1985  a v další soutěži v roce 1988 kronika 
vyhrála celostátní kolo.
Dle Vašeho "kronikářského" názoru, čím je 
Vřesina zajímavá?

Vřesina je zajímavá hlavně lidmi, kteří 
tady žili a  žijí. V  mém soutěžním zápisu, kte-
rý tehdy vyhrál, jsem se zabývala hlavně spor-
tovci, kteří se ve Vřesině narodili a sportem se 
proslavili - Josef Dufka, fotbalista, Ladislav 
Vůjtek, hokejista, Lumír Havránek, fotbalista, 
Stanislav Drastich, krasobruslař, Marek Klá-
sek, stolní tenis a také já, lehká atletika. Běha-
la jsem 400m a štafetu 4x400m, ve které jsme 
udělali tehdejší československý rekord. Čtyř-
stovku jsem měla za 58,6s. Jen pro zajímavost, 
tehdejší soupeřkou mi byla Jarmila Kratochví-
lová a  kapitánkou našeho družstva Vítkovice 
byla Helena Fibingerová. 
Do dnešní doby je těch lidí určitě mnohem víc, 
tak jako obyvatel Vřesiny. Když jsem začínala, 
neměla obec ani 2000 obyvatel. V dnešní době 
má 2919.
Nemusí všichni obec proslavit, ale hlavně pro 
ni něco dělat, aby se těm ostatním lidem v naší 
Vřesině dobře žilo, aby tady žít chtěli.
Vřesinské noviny děkují za  rozhovor a  přejí 
stále svěží atletický duch. 
Za Vřesinské noviny se ptal Ing. Vladimír Bárta 

"Opožděná reportáž"

Málokdo z  občanů Vřesiny ví, že již od  7. 
května 2016 mají mezi sebou vítěze 2. ročníku 
regionálního festivalu v  amatérském sólovém 
zpěvu s  mezinárodní účastí „O  cenu Leoše Ja-
náčka". Tímto vítězem je Martin Schindler, 
který zvítězil v 8. kategorii - soutěžící se zdravot-
ním postižením ve věku 19 až 29 let - písní Leoše 
Janáčka "Pán Bůh Vám zaplať".
Soutěž, kterou pořádá Lidová konzervatoř 
a  Múzická škola Ostrava je určena výhradně 
amatérským zpěvákům, kteří sólový zpěv ne-
studují ani nestudovali na  středních, vyšších či 
vysokých školách hudebního zaměření.
Není bez zajímavosti, že píseň, se kterou Mar-
tin zvítězil, zazpívá i  letos v  květnu na  Hukval-
dech umělecké ředitelce a autorce festivalu paní 
Doc.  Mgr.  Drahomíře Míčkové u  příležitosti 
oslav jejího životního jubilea 70 let.
V  září loňského roku při návštěvě Dne otevře-
ných dveří Českého rozhlasu v Brně si vítěznou 
píseň zazpíval a brněnští rozhlasáci ji Martinovi 
nahráli.

Jeho největším koníčkem je hudba a  po-
slech filmů, koncertů (nejraději varhanních). 
Aktuálně rád poslouchá i dechovky (včetně gra-
mofonových desek) a ač je upoután na vozík, ne-
vynechá jediný významný koncert - bez ohledu 
na  místo konání. Je jedno, jestli jsou to České 
Budějovice nebo Olomouc. Mezi oblíbené ka-
pely patří Moravanka a Babouci z Jižních Čech. 
K dalším koníčkům patří cestování vlakem, pře-
devším do oblíbené Prahy, s rituálem pozdravení 
Pražského orloje, nákupu CD a DVD v Bonton-
landu a svačiny v McDonalds. Na otázku, jestli je 
spokojený, Vám Martin spolehlivě odpoví: „Jo, 
jsem spokojený, proč bych nebyl?“ Jeho rodina 
z něj má velkou radost !!!

Mgr. Marie Schindlerová, Ing. Vladimír Bárta

Štreitovy fotografie v galerii G
Vernisáží 9. 5. 2017 od 17:00 hodin bude 
zahájena výstava „Fotografie ze života“ 
známého českého dokumentárního foto-
grafa Jindřicha Štreita. Autorovy snímky 
budou vystaveny do konce června v gale-
rii G, kterou provozuje Charita Ostrava 
v Charitním středisku Gabriel, Čujkovova 
3165/40a, Ostrava-Zábřeh. Více na webu 
www.ostrava.charita.cz/akce. 
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Dobře i zle - naše Barča
Autorské okénko

Jak jinak začít tento můj příspěvek - než dobře i zle. V květnu roku 
2015 jsme se ujali malého kolouška, kterého nám přinesli na uchu pokou-
saného. Byli jsem těm lidem doporučeni od myslivců, že máme kozy a mů-
žeme ho zachránit kozím mlékem.
Já a dcera jsme byly nadšené, že můžeme pomoci, můj manžel ne. Dnes 
už to vím proč.
Prošla jsem si opatrování jako u malého miminka, kdy jsme srnečku učili 
pít z dětské láhve až 9x za den. Začínala jsem v pět ráno a končila v jednu 
hodinu v noci.
Takto ubíhaly dny a Baruška se měla k světu. Naučili jsme ji pomalu žrát 
jetelíček a jiné trávy. Začalo období, kdy jsme řešili, aby měla dostatečný 
výběh. To se nám podařilo tak, že jsem rozhodla, že naše Barča může všu-
de kolem domu. Při jednom svém výletu se polekala a zranila o skleník. 
Přeřízla si šlachu. Takže jsme s veterinářem šili, co dva dny převazovali. 
Byla to fuška, protože nás muselo být vždy pět, abychom ji udrželi a ránu 
jsme mohli převázat.
Vše se zvládlo, ale naše Barča už se do  přírody vrátit nemůže, protože 
na nožku trošku kulhá.

A nastal další problém. Barča může všude a vše sežere. Museli jsme ohra-
dit malé stromky pletivem. Krokusy, tulipány jsem všechny musela pře-
sadit do oplocené zahrádky. Můj záhon krásných růží přežil jen s pahýly. 
Před manželem jsem naříkala, že nemáme na  zahrádce nic pěkného, že 
Barča všechno sežere . Při procházkách obdivuji, jak na zahrádkách jsou 
pěkné květiny a můj manžel má na to svoje, vidíš tady někde srnku? My 
máme pěknou srnku a oni mají jen pěkné zahrádky. 
A tak je u nás s naší Barčou dobře i zle. Vše musíme mít oplocené , ale tak, 
aby se nezranila . Na druhou stranu nám přináší spoustu radostí a pěkné 
podívané.  Práce je kolem ní hodně, chodíme jí v zimě do lesa na ostružiní 
a na vrbové proutky, abychom jí přilepšili. Postavili jsme pro ni krmelec 
s přístřeškem na schování. Vím, že volnou přírodu a stádo ji nenahradíme, 
ale snažíme se, aby se u nás měla dobře.
A náš pes Max má skvělou kamarádku. Když on hlídá a štěká u plotu, je 
tam i Barča a aspoň  pohledem mu pomáhá.
Kamarádi a známí nám říkají, kdy bude srnčí guláš a já jim na to odpoví-
dám, že z naší Barči jim ani dobře ani špatně nikdy nebude. 
						                        Věra Sasínová

Kulturní akce obce

Maškarní bál s pochováním basy 
po "babsku"

I  v  letošním roce Klub důchodců pořádal 
pro své členy a příznivce "maškarní bál" 
s  pochováním basy po  babsku. Převážná část 
členů se na tento den chystala. Vymýšlela různé  
převleky a tak se na plese objevil "Rehabilitační 
ústav Mexiko",  staré pány přišla potěšit  bordel-
dáma v černém,  zasahovala čtveřice z FBI, zjevil 
se nádherný andílek, sběratel motýlů přišel i se 
svým úlovkem. Navštívili nás námořní kapitáni, 
indiánka, pán v čepečku.  Nechyběli ani kovbo-

jové, dámy  v krásných kloboucích. Jen Karkulce 
bylo bez vlka smutno.

Největší šok ale byl, že všechny přítomné ví-
tali dva bezdomovci, kteří se uvelebili uprostřed 
sálu na  zemi.  Večer probíhal v  dobré náladě. 
A když nastoupil průvod kněžek,  funebráků
s basou, černým vdovcem, nevěstou, ženichem, 
to teprve bylo smíchu. A  dle tradice jsme basu 
dobře zapili, oplakali a pochovali.

Za Klub důchodců Věra Sasínová
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Vřesinský kozelek
V sobotu 25.2.2017 uspořádali členové Sboru dobrovolných ha-

sičů tradičního Vřesinského Kozelka  v prostorách Domu zahrádkářů.
Velice nás potěšil zájem příznivců vřesinských hasičů a občanů, 

kteří se jednak zúčastnili večerního pochování Basy Barbory a jednak 
se ochotně zapojili do programu.

Bohužel nám ráno nedorazila hudba, a proto jsme neuskutečnili 
průvod masek po vsi, byť jsme byli připraveni a namaskováni. Jelikož 
se to nestalo poprvé, stanovili jsme si pro příští ročníky pravidla, aby 
se situace nemohla opakovat.

Ráda bych vyjádřila poděkování p. Kadulovi - společnost Pappi-
lio, členům ochotnického divadelního spolku ve Vřesině a všem příz-
nivcům za pomoc, která byla velmi potřebná, abychom mohli pokra-
čovat v této tradici. Věřím, že v takovéto příjemné spolupráci budeme 
i nadále pokračovat.
			                    Libuše Kudelová, Starosta SDH Vřesina

6. jarní výstava
Ve  dnech 1. a  2.4.2017 - sobotu a  neděli - 

pořádal klub důchodců už 6. ročník jarní výsta-
vy. Zúčastnilo se jí 26 vystavovatelů.  Bylo zde 
v prodeji několik druhů kraslic, keramika, jarní 
květinové vazby, košíky z proutí i pletené z pa-
píru, pečení beránci, spousta perníčků a jiného 
krásného zboží. Vše bylo děláno těmito lidmi 

vlastníma rukama s  láskou. Paní Milada Ne-
dělníková připravila výstavku svých panenek, 
obháčkovaných do  různých dobových výjevů. 
Pan Sávo Novák udělal výstavku ptačích kr-
mítek a  vše dozdobil písemným  doprovodem. 
Na malém podiu se objevila panenka, která sy-
pala zrní krásným slepičkám ze sena. Toto vše 

bylo dozdobeno naším tradičním jídlem - tvaro-
hovými koláči, dršťkovou polévkou, zelňačkou 
-  vše upekli a navařili naši důchodci. Co dodat, 
nic nezbylo.

Velmi nás potěšilo, že nás přišla v  neděli 
navštívit regionální televize z Klimkovic a Český 
rozhlas Ostrava. To ještě umocnilo tu krásnou 
atmosféru. Návštěvníků bylo po  oba dny dosti 
a  každý si mohl něco vybrat. I  dětem dopřály 
malování na marcipán učni z oboru cukrář z Od-
borné školy dr. Matějčka.

Věra Sasínová



VŘESINSKÉ  NOVINY

9

Myslivecké okénko

Názory občanů

Černá
Dostávají se stále častěji do  všech médií. 

Nebude trvat dlouho a ve večerních televizních 
zprávách jim bude věnován stejný vysílací čas 
jako zkorumpovaným politikům. Za tuto situaci 
vděčí převážně obyvatelům okrajových částí Pra-
hy, kteří zjistili, že se jim po zahradách prochá-
zejí noví, ne zcela přizpůsobiví sousedé, kterým 
se líbí spadané ovoce i  kontejnery plné odpad-
ků a nejspíš by se nezalekli ani krádeže kuřete. 
Na  svědomí mají také vandalismus v  podobě 
nejednoho zničeného fotbalového hřiště.  Aby-
chom ale neházeli vše na Pražany, tak i v jiných 
velkých městech vypsali na jejich hlavy odměny.

Kdyby vám totiž do  zahrady chodily krást 
přemnožené veverky, tak se vám na úřadech vy-
smějí a místo v Černých ovcích skončí vaše zábě-
ry v pořadu pro děti. Prase divoké (Sus scrofa) je 

však tvor velký a silný, ze kterého je potřeba mít 
respekt. Jejich výskyt ve městech je dán rychlým 
úbytkem přirozeného prostředí kvůli probíha-
jící výstavbě a  také nepřítomností přirozeného 
nepřítele, mírnými zimami a absencí vážnějších 
epidemií v  jejich populaci. Zvýšený populační 
stav s sebou pochopitelně nese zvýšenou potře-
bu potravy a  ztrátu strachu z  lidí. Jejich odlov 
v intravilánu je legislativně komplikovaný, a tak 
je nutné hledat jiné způsoby redukce stavu. 

A  jak je to teda s  divočáky ve  Vřesině? 
Z  mnohaletých zkušeností vyplývá, že takto 
drzou populaci, která by chodila „do  společ-
nosti“, zatím nemáme. Divočáci v okolí Vřesiny 
nemají dostatečně husté lesy, ve kterých by měli 
přes den klid. V  podstatě všechny okolní lesy 
jsou protkány rušnými turistickými trasami - 
na Hýlov, na Mexiko či skrz Porubský lesopark. 
Jejich výskyt v  těchto lesích přes den je proto 
málo pravděpodobný, i když ne zcela vyloučený. 
Divočáci si tak obvykle hledají úkryty v  lesích 
u Čavisova a Dolní Lhoty, odkud před setměním 

vyrážejí za  potravou, za  kterou dokážou ujít až 
30 km za noc. Zkušení houbaři jistě o jejich vý-
skytu vědí své. 

Situace se mění s létem, kdy doroste řepka 
a následně kukuřice. Pokud nějaký lán kříží vaši 
plánovanou trasu, doporučuji itinerář upravit 
a  zvolit takzvanou objížďkovou trasu. Výskyt 
prasete divokého ve větších polích těchto plodin 
je více než pravděpodobný. 

Na závěr je nutno ještě napsat, že ze setkání 
s  divočákem nemusíte mít strach. Divočák má 
výborné smysly, takže obvykle zjistí včas, kdy 
vzít nohy do zaječích. Jedinou výjimkou tvoří se-
tkání s vodící bachyní, to doporučuji zvolit tak-
tický ústup. Že je něco špatně, můžete poznat 
třeba podle varovného funění či klepání zubů. 
Nebezpečí existuje také pro volně pobíhající psy, 
kteří rádi nečekaně mezi odpočívající divočáky 
vběhnou a ti se samozřejmě brání. Naštěstí těch-
to setkání není mnoho a člověk si častěji než váž-
nější následky odnese zajímavý zážitek.

Jiří Augustin, Myslivecký spolek Vřesina z.s.

Dopis zastupitelstvu obce
Vážené zastupitelky, zastupitelé,

jsem si vědom nepříznivé doby, kdy vás stravují jiné problémy, ale při-
jde den, kdy zase bude čas na blaho obce.

Přiznám se – nesouhlasím s přemístěním sběrného dvora doprováze-
ného výstavbou nových prostor za miliony pro cca 6 lidí.

Nesouhlasím ani s  výstavbou nové hasičské zbrojnice jen proto, že 
větší část nákladů může být dotována.

Je pro mě problematická i nenávratná výstavba zdravotnického zaří-
zení v těsném sousedství velkých nemocnic a ambulancí, ale to už bych byl 
úplně proti všem. 

Souhlasím s úpravami dosavadních prostor tak, aby se zvýšil komfort 
a kultura práce rychlé roty i dobrovolných hasičů a s názorem, jak obec má 
stavět jen to, co potřebuje, i když to není dotováno.  

A obec podle mého názoru potřebuje „Kulturní a společenské záze-
mí obce“ přiměřené její velikosti a bezprostřednímu sousedství s velkou 
aglomerací Ostravy.
Jedná se o rozvinutí záměru v Programu rozvoje obce o řešení Domu za-
hrádkářů.
Nevím proč, ale nějak se do toho nikomu nechce, navzdory nádherné po-
loze, velkým pozemkům, možnosti spojení v jeden areál s rybníkem v Oši, 
prostě něco, co by nám okolní obce mohly závidět, a nemyslím na megalo-
manskou stavbu s vysokými náklady.

Odvahu k oslovení a k uveřejnění toho, co jsem připravoval, mi dalo 
Město Ostrava vypsáním architektonické soutěže na městské jatky.

Navrhuji tedy: Vypsat architektonickou soutěž na studii (samozřejmě 
skromnou ne v rozsahu Ostravy) s cílem získat co nejlepší návrh (řešení) 
vybudování společenského a kulturního zázemí obce Vřesina na pozem-
cích obce, souvisejících se stavbou dnešního Domu zahrádkářů.
Získat tím co nejlepší zhodnocení veřejného zájmu, nalézt invenční , krea-
tivní, vynalézavé řešení, dosáhnout služebnost, hospodárnost, trvanlivost, 
technickou bezvadnost při stanovení pro obec reálných finančních limitů 
jako jednoho z hodnotících kritérií.
Typ soutěže - ideová, vyzvaná min. 3 účastníci.

Respektovat soutěžní řád ČKA (české komory architektů) zaručující 

rovnost šancí, naději na získání zakázky, naději pro začínající architekty, 
anonymitu, ceny jako motivační prvek, transparentnost zveřejněním, prů-
hledné vyhodnocení.

Návrhy dát k široké diskuzi občanům.
Můj úplně první odhad nákladů je cca 250 tisíc Kč zahrnující náklady 
na  porotce, na  spolupráci s  ČKA (využít bezplatných konzultací s  ČKA, 
která bezplatně poskytuje vzory soutěžních podmínek, jednání poroty, pro 
metodiku soutěže atp.) ověřit možnost spolupráce s Nadací Proměny, kde 
je možno získat grant podle grantové výzvy na rok 2017, kterou ale zatím 
nemám, na ceny, na administrování.
K tomu zpracovat materiál o situaci obsahující zejména
•	 Obec je  vlastníkem  nemovitostí p.č. 35, 36, 2105/1, 2106/15 k.ú. Vřesi-
na u Bílovce, kde na pozemku p. č. 35 stojí nemovitost Domu zahrádkářů 
darovaná obci zaniklým Spolkem zahrádkářů (příloha darovací smlouva 
– katastr nemovitostí) 
•	 Dům zahrádkářů je stavba  z  roku 1973 vystavěná v akci „Z“ a podle 
projektové dokumentace je tvořena viz  příloha – Proj. dokumentace (po-
kud je k dispozici)
•	 Situace  současných pozemků vlastněných obcí pro předpokládanou 
studii včetně rybníka v Oši. 
•	 Další – upřesňující záměr obce, co do velikosti , vybavení atp.

Předpokládaný časový harmonogram :
Organizace soutěže , soutěž a vyhodnocení – duben 2017.
Diskuze v obci, vybrání studie , oslovení projektantů, výběrové řízení, sr-
pen 2017.
Zpracování projektu- – prosinec  2017 včetně povolení.
Zajištění financování – v rozpočtu 2018 – prosinec 2017-.
Výběrové řízení +Výstavba – rok 2018.

Zkušenosti s  reakcí na  mé podněty nemám dobré, zatím na  to, co jsem  
psal, jsem nedostal nikdy od  nikoho odpověď , ani na  ni netrvám, když 
moudře  zvážíte mé návrhy a něco se bude dít.
				    S pozdravem ing. Petr Nedělník

26. 1. 2017
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Charita

Dopis čtenáře

K článku Rozhovor s velitelem Obecní policie 
Vřesina uveřejněném ve Vřesinských novinách 
v říjnu 2016

Několik dnů po  uveřejnění tohoto článku 
jsme byli vykradeni v  hospodářské budově, bý-
valé stodole. Byla nám odcizena různá motorová 
nářadí a stroje v částce cca okolo 40 tis. Kč. Proto 
jsem zavolal v podvečerních hodinách na telefon 
obecní policie (OP). Toto telefonní číslo však pro 
potřeby občanů nebylo ve  výše uvedeném roz-
hovoru uveřejněné. Jen bylo konstatováno, že 
úřední hodiny OP jsou každé první pondělí v mě-
síci od 14,00 - 17,00 hod. a telefonní čísla všichni 
znají. Tři hodiny za měsíc je výsměch občanům!

Zavolal jsem tedy Policii ČR, která prompt-
ně přijela z  Poruby, případ prošetřila a  byl se 
mnou sepsán protokol. Profesionálně provede-
na práce.

Na obecní policii, na p. Petra, příjmení v tom-
to rozhovoru je p. Bedrunkovou asi úmyslně utaje-
no, tak jako tel. číslo OP, jsem se dovolal a byl  jsem 
obeznámen, že i  obecní policisté jsou lidé a  mají 
svou pracovní dobu (škoda, že ji nemají i zloději) 

a že mají mnoho jiné důležité práce v obci, přede-
vším dohled na  docházku dětí do  školy a  školky, 
častý odchyt psů i  koz a  krávy a  slepic, krádeže 
(???), černé skládky, znečistění veřejného pro-
stranství, roznášení pošty obecního úřadu obča-
nům a mnoho dalšího, byť jsou jen čtyři.

Jelikož jsme se nebyli schopni dále domlu-
vit, p. velitel Petr mě odkázal na nejvýše kompe-
tentní p. starostku.

Ta se zjevnou arogancí samozřejmosti mě 
ubezpečovala, že všechno funguje bez závad ve-
lice dobře. Tak jsem otevřel problém ulice Hlav-
ní, kde od jara do podzimu jezdí na motorkách 
za  řevu motorů a  vysoké rychlosti si dokazují 
svou suverenitu a uspokojují si své ego.

Z rozhovoru s velitelem Petrem v minulos-
ti vím, že na zjištění identity motorkářů nemají 
prostředky a  nejsou schopni problém vyřešit. 
Proto dělají jen to, na co stačí ( viz výše).

Paní starostka mně přesvědčovala, že ne-

mluvím pravdu, neboť ona po ulici Hlavní jezdí 
a nikdy nic takového nezjistila. Tak jsem ji řekl, 
že asi jezdíme každý po jiné Hlavní. Tím byl náš 
hovor rázně ukončen.

Proto apeluji na zastupitele obce, především 
paní starostku, aby urychleně řešila problém ulice 
Hlavní s chodníkem, křižovatku smrti u Obecní-
ho úřadu a nevěnovala se se nesmyslným investič-
ním projektům v obci. Její činnost v tomto směru 
působí podezřele a řekl bych bláznivě. Asi v tom 
z její strany se nejedná o zájem obce, ale o její a je-
jich přisluhovačů osobní zájem.
V úctě Ing. Mojmír Lička, psáno 6. února 2017

Poznámka redakce Vřesinských novin: Koncem 
března Ing. Lička Mojmír navštívil nově zvolenou 
starostku Jitku Kozelkovou s tím, že trvá na otisk-
nutí svého dopisu s poznámkou, že kritika v něm 
po změně vedení obce už není aktuální, dle sdělení 
Ing. Mojmíra Ličky.

Bezplatný seminář 
Jak pečovat o nemocného 
v domácím prostředí

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny 
a Mobilního hospice sv. Kryštofa nabízí možnost bezplatné účasti 
na semináři „Jak pečovat o nemocného člověka v domácím pro-
středí“. Na setkání s profesionálními zdravotními sestrami se do-
zvíte, jak zvládnout péči o člověka se sníženou pohyblivostí, a zís-
káte související informace ze zdravotní a sociální oblasti. Získáte 
informace o tom, jak se nemocnému člověku podává strava, teku-
tiny a léky, jak se provádí osobní hygiena či polohování, jako pre-
vence vzniku proleženin. Proběhnou také praktické ukázky. Jsou 
připraveny informace o možnostech získávání příspěvku na péči 
nebo využívání kompenzačních pomůcek, které mohou být nápo-
mocné při naplňování potřeb nemocného člověka. Kompenzační 
pomůcky je možno zapůjčit v charitní Půjčovně kompenzačních 
pomůcek, katalog pomůcek a  další informace můžete nalézt 
na  webu Charity Ostrava: http://ostrava.charita.cz/seniori/puj-
covna-kompenzacnich-pomucek/

Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, nejbližší termín je 
18. 5. 2017 od 14.00 hodin v budově Hospice sv. Lukáše, ul. 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice. Na školení se, prosím, 
přihlaste předem u Mgr. Markéty Štěpánové, tel. 599 508 533, 
mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: cho.hospicova.poradna@
charita.cz. Těšíme se na Vaši účast!

CHARITA OSTRAVA 
CHARITNÍ HOSPICOVÁ PORADNA 
Charvátská 785/8, 700 30 Ostrava-Výškovice 

 
 

 
Charita Ostrava byla podpořena dotacemi z rozpočtů statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje. 

 

            
 
 

 

Potřebujete poradit s péčí o svého blízkého? 
 

 

V rámci aktivit Charitní hospicové poradny a Charitního střediska sv. Kryštofa 
– mobilního hospice a ošetř. služby Vám nabízíme možnost seznámit se s tím 

 
JAK PEČOVAT O NEMOCNÉHO  

V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ 
 
Na setkání se dozvíte, jak zvládnout péči  
o méně pohyblivého, částečně nebo plně 
imobilního člověka. Nabízíme informace  
a praktické ukázky např. z těchto oblastí: 
 
 podávání stravy, tekutin a léků, 
 pomoc při osobní hygieně, 
 polohování a prevence proleženin, 
 výměna lůžkovin, 
 kompenzační pomůcky a půjčování, 
 jak si požádat o příspěvek na péči atd. 
 
Praktické ukázky je možné po domluvě 
předvést i přímo ve vaší domácnosti. 
 
Místo: Hospic sv. Lukáše (zasedací místnost ve 2. patře), Charvátská 785/8, 
Ostrava-Výškovice 
 
Kdy: 18. 5. 2017, 14.00-17.00 h (další termíny možné i dle zájmu). 
 
Přihlášení: Charitní hospicová poradna, Charvátská 785/8, Ostrava-
Výškovice, tel.: 599 508 533, mobil: 731 534 002, Mgr. Markéta Štěpánová 
e-mail: cho.hospicova.poradna@charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz 
 

Těšíme se na Vás! 
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Aby klouby nebolely 
beseda s MUDr. Petrem 
Krawczykem

Srdečně zveme na  besedu se zkušeným specialistou v  or-
topedické protetice MUDr.  Petrem Krawczykem do  Charitního 
střediska Gabriel - komunitního centra pro seniory, Čujkovova 
3165/40a v  Ostravě-Zábřehu. Beseda proběhne v  pátek 6. 6. 
2017 v 16 hodin. Vstup zdarma, kapacita sálu je omezená. Více 
informací na tel.: 599 527 590, 737 610 758 nebo na webu www.
ostrava.charita.cz/akce

(redakce)

Sdělujeme občanům, 

že sběrné místo u hasičské zbrojnice

je otevřeno od 1. dubna 2017 

vždy v úterý od 15.00 hod. do 18.00 hod. 

a v sobotu od 9.00 hod. do 12.00 hod.

						      (redakce)

INFORMACE OÚ

Fotogalerie Mařák
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